

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το αριθμ. **10 / 2023** πρακτικό συνεδρίασης
της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας

Αριθμός Απόφασης: **153 / 2023**.

Π ε ρ ί λ η ψ η

Αποδοχή των όρων έγκρισης της χρηματοδότησης για «Προμήθεια εμβολίων και λοιπών φαρμακευτικών ουσιών για τον εμβολιασμό ζώων συντροφιάς και την άμεση περίθαλψή τους σε περίπτωση δηλητηριάσεων, σύμφωνα με τις υποχρεώσεις των Δήμων που απορρέουν από τον ν.4830/2021» από τον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων», του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II».

Στη Βέροια, σήμερα στις **17 Μαΐου** του έτους **2023**, ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **10:00**, στο Δημοτικό Κατάστημα Βέροιας, συνήλθε σε Τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από την αριθμ. **10/12-05-2023** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου **9** μελών βρέθηκαν παρόντα **8** μέλη.

Παρόντες

1. Στ. Ασλάνογλου, Πρόεδρος
2. Β. Παπαδόπουλος
3. Α. Τσαχουρίδης
4. Στ. Διαμάντης
5. Κ. Γρηγοριάδης
6. Δ. Πυρινός
7. Γ. Μιχαηλίδης
8. Κ. Θεοδωρίδης

Απόντες

1. Α. Λαζαρίδης

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και είπε στην Επιτροπή ότι υπάρχει το θέμα "Αποδοχή ή μη των όρων έγκρισης της χρηματοδότησης της προμήθειας «Προμήθεια εμβολίων και λοιπών φαρμακευτικών ουσιών για τον εμβολιασμό ζώων συντροφιάς και την άμεση περίθαλψή τους σε περίπτωση δηλητηριάσεων, σύμφωνα με τις υποχρεώσεις των Δήμων που απορρέουν από τον ν.4830/2021» από τον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων», του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II»", που έχει κατατεθεί στην Επιτροπή για να συζητηθεί ως έκτακτο.

Πρόεδρος: Επειδή επείγει η περαίωση της διαδικασίας, για την αποφυγή καθυστερήσεων και για την εύρυθμη λειτουργία του δήμου μας, συμφωνείτε στη συζήτηση του;

Μέλη: Ναι.

Στη συνέχεια η Επιτροπή αφού δέχθηκε ομόφωνα να συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον ο Πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα έθεσε υπόψη της Επιτροπής το από 12-05-2023 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής:

«ΘΕΜΑ: Αποδοχή των όρων έγκρισης της χρηματοδότησης της προμήθειας «Προμήθεια εμβολίων και λοιπών φαρμακευτικών ουσιών για τον εμβολιασμό ζώων συντροφιάς και την άμεση περίθαλψή τους σε περίπτωση δηλητηριάσεων, σύμφωνα με τις υποχρεώσεις των Δήμων που απορρέουν από τον ν.4830/2021» από τον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων», του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II».

Με την αριθ. 90149/27-12-2022 απόφαση Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών επιχορηγήθηκαν όλοι οι Δήμοι της Χώρας, καθώς και οι Σύνδεσμοι Δήμων ή λοιπές μορφές συνεργασίας Δήμων (λ.χ. διαδημοτικές), εφόσον στις αρμοδιότητές τους περιλαμβάνεται η διαχείριση αδέσποτων ζώων συντροφιάς, με το συνολικό ποσό των 3.000.000,00 ευρώ, για την προμήθεια εμβολίων για τον εμβολιασμό αδέσποτων ζώων συντροφιάς (σκύλων και γατών), καθώς και για την προμήθεια βασικών φαρμακευτικών σκευασμάτων για την αντιμετώπιση της επείγουσας συμπτωματολογίας σε περιπτώσεις τοξίκωσης (δηλητηριάσεις), σύμφωνα με τις υποχρεώσεις των Δήμων που απορρέουν από τον ν. 4830/2021, στο πλαίσιο του αναπτυξιακού άξονα προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων» του προγράμματος «Φιλόδημος II».

Βασικός στόχος είναι η διενέργεια μαζικών εμβολιασμών προς αντιμετώπιση των ζωνοδόσων, κατά τα οριζόμενα στον ν. 4830/2021 ώστε να αναβαθμιστεί η ποιότητα των παρεχόμενων από τους Δήμους υπηρεσιών στον τομέα της εφαρμογής των προγραμμάτων διαχείρισης των αδέσποτων ζώων συντροφιάς και η ευζωία αυτών, καθώς και να προστατευθεί η δημόσια υγεία. Επίσης, στόχος είναι η προμήθεια των Δήμων με τα βασικά φαρμακευτικά σκευάσματα για την αντιμετώπιση της επείγουσας συμπτωματολογίας σε περίπτωση τοξίκωσης (δηλητηρίασης) σε αδέσποτους σκύλους και γάτες, για την αντιμετώπιση ενός συχνού φαινομένου που απειλεί τη ζωή των αδέσποτων ζώων.

Για την κατανομή των ποσών ανά Δήμο, σύμφωνα με το Παράρτημα I της Απόφασης, ελήφθησαν υπόψη ο μόνιμος πληθυσμός και η έκταση των Δήμων με συντελεστή 80% και 20% αντίστοιχα καθώς και ελάχιστο ποσό των 5.000,00€ και μέγιστο ποσό των 110.000,00€. Η αυξημένη βαρύτητα του πληθυσμιακού κριτηρίου οφείλεται στον σκοπό καταπολέμησης της εξάπλωσης των ζωνοδόσων στο μεγαλύτερο δυνατό μέρος του πληθυσμού της χώρας.

Το ποσό που κατανεμήθηκε στο Δήμο μας είναι 18.300,00€.

Σύμφωνα με την απόφαση χρηματοδότησης :

- Το πρόγραμμα υλοποιείται έως την 31/12/2023 με δυνατότητα παράτασης και
- Τα ποσά χρηματοδότησης αποτελούν επιχορήγηση και η επιλογή και ο προγραμματισμός των δράσεων που εμπίπτουν στους στόχους της απόφασης αυτής γίνεται, κατά περίπτωση, από τους Δήμους ή τους Συνδέσμους Δήμων ή λοιπών μορφών συνεργασίας Δήμων.

Επιλέξιμες δαπάνες είναι:

- Για αδέσποτους σκύλους ή/και γάτες, δαπάνες για την προμήθεια κτηνιατρικών σκευασμάτων, σε ενέσιμη μορφή, (α) θεικής ατροπίνης (atropine sulfate) ή/και (β) Βιταμίνης Κ (menadione sodium bisulfite ή phytomenandione).
- Για αδέσποτους σκύλους ή/και γάτες, δαπάνες για εμβόλια που διεγείρουν την ανοσοπροφύλαξη ενάντια στα δερματόφυτα (microsporium canis).
- Για αδέσποτους σκύλους, δαπάνες για εμβόλια που διεγείρουν την ανοσοπροφύλαξη ενάντια στον ιό της λεπτοσπείρωσης και της λύσσας, ταυτόχρονα σε ένα σκεύασμα (κατηγορία L-R), για λόγους οικονομικότητας αλλά και αποφυγής πολλαπλών εκχύσεων στο ζώο.
- Για αδέσποτες γάτες, δαπάνες για εμβόλια που διεγείρουν την ανοσοπροφύλαξη ενάντια τουλάχιστον στον ιό της λύσσας. Στην εν λόγω κατηγορία είναι επιλέξιμα και

σκευάσματα που διεγείρουν την ανοσοπροφύλαξη ενάντια στον ιό της λύσσας σε συνδυασμό με την ανοσοπροφύλαξη σε άλλους ιούς (εφόσον πρόκειται για το ίδιο σκεύασμα).

➤ Στην περίπτωση που ο συνολικός προϋπολογισμός της προμήθειας είναι μεγαλύτερος του ποσού χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα, τη διαφορά καλύπτει ο δικαιούχος με ιδίους πόρους ή από άλλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα. Ως ημερομηνία έναρξης της επιλεξιμότητας κάθε είδους δαπάνης ορίζεται η ημερομηνία έκδοσης της παρούσας απόφασης επιχορήγησης.

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω, την απόφαση επιχορήγησης Δήμων, καθώς και τις διατάξεις της παρ. 1η του άρθρου 72 «Αρμοδιότητες Οικονομικής Επιτροπής Δήμων» του Ν.3852/10 (ΦΕΚ 87/Α΄/07.06.2010), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει: ... 1η) Αποφασίζει για την υποβολή προτάσεων εκ μέρους του δήμου για τη χρηματοδότηση ή επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και αντίστοιχων έργων από εθνικούς πόρους, πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή οποιουδήποτε άλλου φορέα και αποφασίζει, όπου απαιτείται, για την αποδοχή χρηματοδότησης ή επιδότησης ή επιχορήγησης πράξεων που εντάσσονται στα πάσης φύσεως αναπτυξιακά προγράμματα ή προγράμματα επιχορήγησης.

Καλείται η Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσει την αποδοχή των όρων έγκρισης της χρηματοδότησης, ποσού 18.300,00€, για την «Προμήθεια εμβολίων και λοιπών φαρμακευτικών ουσιών για τον εμβολιασμό ζώων συντροφιάς και την άμεση περίθαλψή τους σε περίπτωση δηλητηριάσεων, σύμφωνα με τις υποχρεώσεις των Δήμων που απορρέουν από τον ν.4830/2021» από τον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων», του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II».»

Και κάλεσε την Επιτροπή ν' αποφασίσει σχετικά.

Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη:

1. Το από 12-05-2023 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη.
2. Την αριθμ. 90149/27-12-2022 απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών έγκρισης χρηματοδότησης του Δήμου Βέροιας με 18.300,00€ για «Προμήθεια εμβολίων και λοιπών φαρμακευτικών ουσιών για τον εμβολιασμό ζώων συντροφιάς και την άμεση περίθαλψή τους σε περίπτωση δηλητηριάσεων, σύμφωνα με τις υποχρεώσεις των Δήμων που απορρέουν από τον ν.4830/2021» από τον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων», του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II».
3. Ότι στην περίπτωση που ο συνολικός προϋπολογισμός της προμήθειας είναι μεγαλύτερος του ποσού χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα, τη διαφορά καλύπτει ο δικαιούχος με ιδίους πόρους ή από άλλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα.
4. Τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Αποφασίζει Ομόφωνα

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη.

Β) Αποδέχεται τους όρους έγκρισης της χρηματοδότησης, της αριθμ. 90149/27-12-2022 απόφασης του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών, ποσού **18.300,00€** για τον Δήμο Βέροιας, για την **«Προμήθεια εμβολίων και λοιπών φαρμακευτικών ουσιών για τον εμβολιασμό ζώων συντροφιάς και την άμεση περίθαλψή τους σε περίπτωση δηλητηριάσεων, σύμφωνα με τις υποχρεώσεις των Δήμων που απορρέουν από τον ν.4830/2021»**, από τον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των δήμων», του Προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II».

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **153 / 2023**.

.....
Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΣΑΧΟΥΡΙΔΗΣ
ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ
ΚΑΛΛΙΣΤΡΑΤΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΥΡΙΝΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ

Ακριβές Απόσπασμα
Βέροια 18-05-2023
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ